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Die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung des Gemeinderates wurde dem  

Gemeinderat zugestellt. Einwendungen wurden keine erhoben. 

Die 15 gesetzesmäßigen Gemeinderatsmitglieder waren ordnungsgemäß geladen;  

erschienen sind 14. Die Beschlussmäßigkeit war damit hergestellt.  

 

 

 

I. öffentliche Sitzung 

_________________________ 

 

 

 
Antrag zur Geschäftsordnung durch Gemeinderatsmitglied Simon Hager: 

 

Herr Hager beantragt die Vertagung des Tagesordnungspunktes Nr. 2, da nach seiner Auf-

fassung bei der Aufstellung des Haushaltsplanes mit den getätigten Ansätzen Unregelmä-

ßigkeiten vorhanden sind. 

 

Beschluss:  

Der Gemeinderat lehnt mit 13 Nein-Stimmen und einer Ja-Stimme den Antrag ab. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Anwesend:   14     

Ja-Stimmen:     1      

Nein-Stimmen:  13     

Persönlich beteiligt:    0 

 

 

 

TOP 1:   Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 20.02.2024 

 

Der Vorsitzende, Erster Bürgermeister Georg Huber, informiert die Mitglieder über die  

Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 20.02.2024. 

 

Beschluss:  

Der Gemeinderat genehmigt einstimmig die Sitzungsniederschrift. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Anwesend:   14     

Ja-Stimmen:   14      

Nein-Stimmen:    0     

Persönlich beteiligt:    0 
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TOP 2: Haushaltswesen der Gemeinde; 

Haushaltsplan und Haushaltssatzung 2024; Finanzplan und Investitionsplan 

 

a) Haushaltsplan und Haushaltssatzung 2023 

 

Den Gremiumsmitgliedern wurde die Fassung des Haushaltsplans und die Haushaltssat-

zung 2024 einschließlich dessen Bestandteile vorgelegt. Die vorberatende Finanzaus-

schusssitzung hierzu fand am Mittwoch, den 29.02.2024 statt.  

Die Leiterin der Finanzverwaltung, Frau Susanne Kunz, beantwortete alle Fragen der Ge-

meinderatsmitglieder zu den verschiedenen Haushaltsansätzen. 

 

Außerdem erläuterte Sie dem Gemeinderat die im Haushaltsplan vorgesehenen Eckdaten 

der Einnahmen und Ausgaben im Verwaltungs- und Vermögenshaushalt. Des Weiteren 

wurde die finanzielle Situation der Gemeinde im Gegensatz zu den vorherigen Jahren und 

die Prognose für die künftigen Jahre ausführlich dargestellt.  

 

Beschluss:  

Der Gemeinderat stimmt dem vorgelegten Haushaltsplan 2024, einschließlich dessen  

Bestandteile und Anlagen, sowie der Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2024 zu.  

Die Haushaltssatzung (Anlage), sowie der Erläuterungsbericht sind Bestandteil dieses Be-

schlusses. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Anwesend:   14     

Ja-Stimmen:   12      

Nein-Stimmen:    2     

Persönlich beteiligt:    0    

 

Anlage: Haushaltssatzung 2024; Erläuterungsbericht 

 

 

b) Finanzplan und Investitionsplan 2025 -2027 

 

Frau Kunz informiert den Gemeinderat über den Finanzplan, der die Entwicklung der Ein-

nahmen und Ausgaben des Verwaltungs- und des Vermögenshaushalts für den Zeitraum 

von 2025 bis 2027 darstellt, und den Investitionsplan, der die Investitionen und Investitions-

fördermaßnahmen für den gleichen Zeitraum getrennt nach Aufgabenbereichen auf-

zeigt.  

 

Beschluss:  

Der Gemeinderat stimmt dem vorgelegten Finanz- und Investitionsplan zu.  

 

Abstimmungsergebnis: 

Anwesend:   14     

Ja-Stimmen:   12      

Nein-Stimmen:    2     

Persönlich beteiligt:    0 
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TOP 3: Vollzug des Bayerischen Straßen- und Wegegesetzes (BayStrWG) 

Widmung Gemeindeverbindungsstraße Unterleiten 

 

Der Vorsitzende, Erster Bürgermeister Georg Huber, informiert die Mitglieder über den aktuellen 

Sachstand und den gültigen Gemeinderatsbeschluss vom 21.07.2015. 

Geplant ist eine Widmung der Unterleitenstraße (Anfangspunkt: Einmündung von der Gemein-

deverbindungsstraße nach Unterleiten und Endpunkt: bis zum Ende des Anwesens Unterleiten 

3) als Gemeindeverbindungsstraße.   

 

Beschluss: 

Der Gemeinderat beschließt die erstmalige Widmung der Unterleitenstraße als 

Gemeindeverbindungsstraße.  

 

Abstimmungsergebnis: 

Anwesend:   13     

Ja-Stimmen:   13      

Nein-Stimmen:    0     

Persönlich beteiligt:    0 

 

Gemeinderatsmitglied Michael Auer war bei diesem TOP abwesend. 

 

 

 

TOP 4: Bekanntgaben, Sonstiges 

 

Asphaltierung Ebenweg / Feichteckstraße (Teilstrecke): 

Der Vorsitzende, Erster Bürgermeister Georg Huber, informiert den Gemeinderat über den 

aktuellen Sachstand. 

Die Vermessungsarbeiten werden ab Mai/Juni 2024 beginnen und im August wird mit den 

gesamten Tiefbaumaßnahmen begonnen und bis spätestens November 2024 abgeschlos-

sen sein. 

 

Schulbus Grundschule – Neuanschaffung: 

Hier sind noch weitere Angaben für eine endgültige Entscheidung notwendig. In der kom-

menden Sitzung soll das Thema noch einmal auf die Tagesordnung gesetzt werden. 

 

 

 

 

__________________________________   _______________________________ 

               Georg Huber                                                                   Andreas Müllinger   

             1. Bürgermeister                                                                 Schriftführer 
 

 

 


